

Tiszántúli Hírlap

VI. évfolyam 5. szám

Debrecen, 1925. január 8. Csütörtök

Egyes szám ára 1500 K

Rákosi Jenő

Írta: Reitz János.

A fejedelem tehát elhagyta magaszreze birodalmát és bucsút mond a tartományának, melyben negyvenhárom esztendő óta emelkedett lélekkel, nemesen uralkodott. Ennek a tartományának minden röge az ő császárság nagy munkabírájáról beszél, minden vetése az ő hatalmas geniuszának alkotó erejét dicséri.

Rákosi Jenő, a magyar újságírás fejedelem elhagyta tegnap a Budapesti Hírlapot és ma már befejezett eszű, ami eddig lehetetlennek és elképzelhetetlennek látszott, hogy az ő gyönyörű alkotását, életének egyik legszebb művét, mely hosszú negyvenhárom esztendő alatt igen sokszor (többször igen, mint nem) maga volt a magyar közvélemény, nem rúszitja többé az ő nagy és tiszteletre méltó neve. Mintha kiröppent volna a testből a lélek.

Ugy érezzük, blaszfémia volna ezen a helyen és ma latolgatni, mérce-kémi és bíráló megjegyzésekkel kísérni a nagy eseményt, melynél megállásunk szerint nem sokkal több, nagyobbat íremtett az ilyenekben egy nem sokkal közelebbi idő. Valahogy félre ne értesünk. Rákosi Jenő az arkánus egyénisége nem tűri el az ócsó glosszákat és a fellengős tirádákat. De nem tudunk megszabadulni attól a fájdalmas érzéstől és ez itt vibrál bennünk, hogy valami olyan történt, aminek megtörténni nem lett volna szabad. Valami kicsett a szívünkől, ami nagyon nagy űrt hagyott maga után. Az okokat, a merített nem kutatjuk: talán Lear nagyon is szerepte Kordéliát.

Léhetetlen még meghatottság nélkül olvasni Rákosi Jenő bucsuját, az ő írásművészetének remek alkotását, legelsőbb régiókban szárnyaló lelke csodásan szép megnyilatkozását. A bucsú mindig fájdalmas, mert sok benne a szubjektív vonatkozás: az emlékek, a napsugaras idők meleg reflexe, a veréfényes napok boldog megújulása. És Rákosi Jenő, amikor a Budapesti Hírlapot és annak olvasóközönségétől bucsúzik, nem az ő egyéni érzéseit szólaltatja meg, hanem gyönyörű munkájától és történelmi alkotásától való elválasztásának pillanatában nemzeti felé vetíti lelke sugarait és Isten kegyelmét és áldását kéri a Szent Koronára, az alkotmányra, az országra és minden magyarra.

És ezzel a harminc millió magyar nagy álmódója, amint ő maga írja, elhallgat. Elhallgat az, aki nem egy emberöltőn, hanem emberöltőkön keresztül tanította és lelkesítette nemzetét. Elhallgat az, akinek minden porosa izzott az örök szépeért és akinek minden szava és minden mondata a nemzeti imperium fenségeseen szép álmait szötte. Elhallgat éppen akkor, amikor ezekre az álmokra a Magyarának a legnagyobb szüksége van a, hogy a tántorgások és megbájtások idejében, erőt gyűjtson és bevárja a gyönyörű álom valóra válását.

És most a magyar újságírás fejedelem magára maradt. Mit sem ér, ha holnap vagy holnapután megnyitják előtte kapui idegen várak. Ő nem lehet vendég, ha még olyan megkért és még olyan nagybecsült is. Istenem, ha itt igazán egészséges nemzeti közszellem volna! Azt a bi-

rodalmat, melyet sajnálatos és itt nem taglalt körülmények miatt ott kellett hagynia, egészséges közszel-lemben élő nemzet egy pillanat alatt pótolná. De így, az elalélt, az ener-vált, nagy fellendülésekre alkalmatlan közszellem elkesereg majd egy-ke napon it és a magyar remények nagy ébresztője, a magyar igazság-gok nagy hitvallója úrsul szegődhet a legmagasabb eszűsokon szintén egyedül járó ama másik nagy öreg-hez, Apponyhoz, hogy ketten együtt hűressék a dicsőséges magyar jövőt, a feltámadást. Ők ketten, akiknek napjai az emberi rendeltetés szerint már megszámláltak.

Amikor két öreg ember, akiknek volt talán némi részük a XX-ik század Magyarországnak felépítésében, nem esik kétségbe és az építés munkájába fog, akkor senkinek sin-

csen joga kétségbeesni — ezt mon-dotta Rákosi Jenő nyolcvanéves ju-bileumán, a hetvennyolc éves Ap-po-nyi, akit hálátlan kora szintén ma-gára hagyott és kellő módon szintén nem értékelte, de aki a maga egyedül-valóságában is nagyobb szolgálatot tett nemzetének, mint az őt hátra-szorító középszeriúségek egész hada. El se gondolhatjuk, mi lehetett vol-na ebből az országból, ha a nagy ösz-szeomlás után, az építés munkáját erre a két nagy öregre bízta volna. Élénken emlékezem, még az oláh boeskor csoszogott Budapest aszfalt-ján, amikor a megkínzott, megalá-zott magyarság őket hívta és bá-gyadt tekintete feljűk sóvárgott, nem ők jöttek, hanem a futball-primadonnák, a könyökölők, a kis-szeriúségek és a kalandorok. Ma már Istennek hála, ezeknek szerepe is leg-

nagyobb részben már a múlté.

A két legnagyobb magyar pedig egyedül, társtalannul rója a halhatat-lanság útját. Valahogy úgy látjuk, ennek így kell lenni. Azokat a ma-gasságokat, ahol ők járnak, a kor-társak nem bírják el. Kettejük elhi-vatása és rendeltetése pedig az, hogy nem törődve a viszonyok megalku-vóival, a megpihenni vágyókkal csak menni előre, fel, szédítő magas-ságokig, a csúcsra, ahonnan már lát-ható az ígért földje.

Rákosi Jenővel méltatlanul bánhat egy nemzet, de egy nemzet, mely élni akar, sohase felejtethi el az ő nagy és hervadhatatlan érdemeit. Meleg szeretettel övezi ime minden magyar az ő tisztes ősz alakját és kéri az Istent, árássa el kegyelmé-vel őt, akinél hívebben kevés ember szolgálta ezt a nemzetet.

Üldözik a Felvidéken a kath. papokat

A püspökök pásztorlevelének terjesztése miatt 30 lelkész ellen feljelentést tettek

Prága, január 7. A köztársaság védelméről szóló törvény alapján az államügyész a felvidéki püspökök pásztorlevelének terjesztése miatt a Felvidék 30 katolikus lelkésze ellen büntvádi feljelentést tett.

Mint a lapok jelentik, a pápai nunius megkeresési intézett a nyit-rai püspökhöz, abban az irányban,

hogy a pásztorlevelet az egyházme-győoen ne hirdethesse ki.

Pozsonyi hírek szerint a kormány azt a kérdést készűne intézni a Vatikánhoz, hogy vajjon a pásztor-levelet a Vatikán tudomásával hir-dették-e ki és, hogy a Vatikán mi-lyen álláspontot foglal el a pásztor-levél kérdésében.

Felhomlás előtt a SHS királyság

Radics letartóztatásának hatása a világsajtóban

London, január 7. Az angol sajtó igen komoly hangon kommentálja Radics letartóztatását. A Westminster Gazette belgrádi jelentése szerint a letartóztatás Zagrebban igen nagy óresseredést keltett, attól taranak, hogy zavargásokra kerül a sor, mert most már a horvátpárt valamennyi vezere fogságban van.

A Manchester Guardian azt írja, hogy Páris a horvát vezérek letar-tóztatását a centralizmus diadalának tartja. Minden megilyelő előtt azon-lan világos, hogy Jugoszlávia ezzel veszedelmes utra tért, amely elkerül-hetetlenül további elnyomásra, for-rongásokra és forradalomra kell, hogy vezessen.

Az SHS királyság, amely föderatív

alkotmánnyal reményteljes jövőre számíthatott volna, a széthullás ve-szedelme fenyegeti.

A Spectator a következőket írja: Jugoszláviában a kormány az tel-lenzéket, amely a parlamenti többség-gel rendelkezik, terrorizálni kárja. A horvátokat a bolsevistákkal azo-nosítják, mert Radics véstienül Moszkvában járt. A zavargások elke-rühetetlenek lesznek.

Belgrad, január 7. Az ellenzéki pár-tok vezetői ma értekezletre ültek ösz-sze, hogy a kormányintézkedések folytán előállott helyzetről tanács-kozzanak. Mivel korosec, a szlovén néppárt vezetője ne érkezett meg, az értekezletet felfüggesztették.

Német válasz az ántánt jegyzékére

Nem mennek Párisba a német kereskedelmi delegátusok

Berlin, január 7. Miután a birodalmi kormány ma délelőtt tartott minisztertanácson a szövetségseknek a kivonulás és lefegyverzés dolgá-ban küldött jegyzékéről határozatot hozott, a jegyzékre adott német vá-laszt nyomban elkészítették. A ber-lini követésekre tegnap este kézbe-sítették a német válaszigjegyzéket. — Valószínű, hogy a jegyzéket csütörtök-kön teszik közzé.

Páris, január 7. A Matin szerint a német kereskedelmi delegátusok tegnap kijelentették, hogy a Köln megzűállításáról szóló jegyzék a hely-

zetet lényegesen módosítja, olyany-nyira, hogy előnyösnek látszik a modus vivendi dolgában folyó vál-tozásokat elhalasztani. A német ipari szakértők kijelentik, hogy nem jön-nek el Párisba, mert az általános helyzet olyan, hogy siker nem vár-ható.

Páris január 7. A kereskedelmi tárgyalásokat folytató német delegá-ció a következő nyilatkozatot teszi közzé:

Egy lap jelentette, hogy a német delegáció tegnap hirtelen azt kö-zölte, hogy a helyzet a legutóbbi

napokban erősen megváltozott, miért is a folyamatban levő tanácskozások elnapolása volna kívánatos.

A német delegáció, mint illetékes helyen kijelentik, semmiféle olyan kijelentést nem tett, amely ilyeu mó-don értelmezhető volna.

Nincsics és Duca találkozása

Belgrad, január 7. A Pravda je-lentése szerint Nincsics szerb kül-ügyminiszter január 7-én Temes-váron találkozik Duca román kül-ügyminiszterrel.

Franciaország moratóriumot kér

Washington, január 6. Mellon ál-lamtitkár megerősíti, hogy Francia-ország 10 moratóriumot és 80 évi határidőt kér adósságai törlesztésére. Valószínűnek tartják, hogy még sza-vatosabb javaslat is érkezik.

Francia jóvátételi számla

Páris, január 7. A jóvátételi bizott-ság ma délután ülést tartott, mely-nek különféle jóvátételi számlára történő megrendeléseket engedélye-zett. Így például Franciaországnak 2 ezer tonna nitrogén megrendelését is engedélyezte, amely januárba szű-lítandó. A jóvátételi bizottság a hi-vatalos kommuniké szerint még né-hány, a versaillesi szerződés végre-hajtására, a szakértői bizottság je-lentésére és a neuilli szerződésre vonatkozó kérdést tárgyalta.

Radics és az ÉME

Bécs, január 7. A Neue Freie Presse jelentése szerint a Radicsnál elkobzott okmányok között állítólag az ÉME-vel 1923-ban kötött szerző-dést is találtak, amelynek tartalma még ismeretlen. Az okmányokat Belgradba küldték.

Elhunyt zeneszerző.

Bécs, január 7. Löwe Ferdinand, a világhírt zeneszerző, életének hat-vanadik évében elhunyt.

Szövetségközi konferencia.

Páris, jan. 7. A szövetségközi pénzügyi konferencia ma nap délután 4 órakor a külügyminiszteriumban megkezdődik. Az elnök Clementel francia pénzügyminiszter lesz. A konferencia 10 napig tart. Minden valószínűség szerint a szövetségközi adósság kérdése is szóba kerül.

Gyógyítás rádiummal

Páris, jan. 7. Minard radiológus, aki Rengen sugaraktól súlyosan megbetegedett, rádium kezeléssel gyógyították.

Papírgyár Törökországban

Angora, január 7. A kereskedelmi miniszter tárgyalásokat folytat két földi főkézzel egy papírgyár létesítés tárgyában.

Malária pusztít Hollandiában

Páris, január 6. A Maftin amsterdami jelentése szerint Hollandiában malária járvány lépett fel, amelynek sok ezer ember áldozatul esett.

Az iraki kérdés.

Angora, január 7. Az iraki kormányzó repülőgépe Mossulba és Sulejmánieba érkezett. Különféle fegyverek kültetésbe helyezését követelte a lakosságtól, hogy szavazza át Irakra adja le.

Angora, január 7. Tegnap érkezett meg Angorába az a bizottság, amelyet a nemzetek szövetsége küldött ki a Mossuli vizsály rendezésére. A bizottság tagjai Wirsén bukkaresti svéd követ, gróf Teleky Pál és Paulis belga ezredes.

Purjesz Lajos halála

Budapest, január 7. Purjesz Lajos, a Világ főszerkesztője 43 éves korában szívizélethiány következtében ma éjszaka elhunyt. Purjesz Lajos kedden hazatérte után 9 órakor eszméletlen állapotban a kórházban felelt. 13 éves kislányával és ennek háztartójával volt együtt. Szokatlanul jókedvű volt és nyoma sem látszott rajta betegségének. 11 órakor lefeküdt, néhány perc múlva derűs hangulatban elbeszélgetett, egyszer csak szívéhez kapott, félig felül helyzetéből hátra hanyatlott s hirtelhalvány lett és anélkül, hogy egy szót is szólt volna meghalt. Purjesz tetemét ideiglenesen a Rákóczi utcai temetőbe hantolták el és néhány hét múlva hazaszállítják Szentre.

Klebelsberg Kunó újabb sajtópere

Budapest, január 6. Nagy feltűnést keltett a Magyarországi 1924. július 25-i számában közölt cikke, amelyben igen élesen támadta meg Klebelsberg Kunó grófot a hidegkúti villa építésével kapcsolatban. Felhatalmazásra üldözendő rágalmozás címén indult meg az eljárás Magyar Imre hirlapíró a cikk szerzője ellen. A bűnügyet, amelyen megjelent Klebelsberg Kunó gróf is mint sértett, ma délelőtt tárgyalta Török Géza büntetőbíróválasztás második elnöke.

Az ügyész vádbeszéde és a vádlott védőjének beszéde után a bíróság fél óras tanácskozás után kihirdette ítéletét. Magyar Imrét bűnösnek mondtatta ki sajtó útján elkövetett véttségében és ezért egy hónapi fogházra és egy millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet megokolásában a bíróság súlyosbíttó körülménynek vette azt a tényt, hogy a Magyarországi szociáldemokrata párt vezetői a volt külügyminiszter ellen.

Az ügyész és vádlott fellebbezett.

Olvassa lapunkat!

Kettős gyilkosság a nápolyi vonaton

Az egyik holttestet ledobták a robogó vonatról, a gyilkosok is utána ugrottak és elmenekültek

Róma, január 7. Egy Nápoly felé haladó vonathoz az ellenőr és egy kísérő társaság között szóváltásra került a sor, amelybe több más utas is beleavatkozott. A társaság egyik tagja revolvert rántott elő és elütötte nyilvánvaló azzal a szándékkal, hogy megfélemlítse a vitakozó fele-

ket Szerencsétlenségére azonban két társasághoz tartozó kereskedőt találta, akik szörnyet halltak. Erre a vereskedés többi résztvevője kiugrottak a vonatról s elmenekültek. Az egyik holttestet szintén ledobták a vonatról.

Az előre eladott pinka-bérlet

Bonyodalom egy szabadelvű kártyaklub pinka-bérlete körül

Budapest, január 7. Kovács Jenő dr. ismert nevű ügyvéd ellen feljelentést tett Paul Pitenau francia vállalkozó és felesége azon a címen, hogy Rassay Károly által alapított klubban játékkaszinót rendeztek be, amelynek pinfabeérletét Pitenauknak kellett volna megkapnia.

Értékes tárgyakat ellopították Kovácsot a főkapitányságra. Kedden délután Pitenau és Kovács között egyez-

kedési tárgyalások kezdődtek, amelyen Ulain Ferenc is részt vett. Kedden délután Kovácsot újból bevitték a rendőrségre, ahol Kovács kijelentette, hogy teljes biztosítékot hajlandó nyújtani arra a 110 millió koronára és 100 dollárra, amelyet a feljelentés követelnek.

Kovácsot elhoesatották a rendőrségre.

A salgótarjáni bányászok 12 órás sztrájkja

Csak egy tárnában szünetelt a munka

Budapest, január 7. Tegnap az a hír terjedt el a fővárosban, hogy a salgótarjáni bányamunkások sztrájkba léptek és hogy általános bányászsztrájk fenyeget. Erre vonatkozólag ma azt a felvilágosítást adták, hogy a salgótarjáni bányák Teréz tárnájá-

ban a munkások tényleg be is szünetelték a munkát, de ez mindössze 12 óráig tartott, mert sikerült a keresési ellentétet kielégítő módon elsimítani, mire aztán a munka újra megkezdte a salgótarjáni bányában.

Reform forgalmi adórendszeréről

Bud János pénzügyminiszter biztató nyilatkozata

Budapest, január 6. Ma délután a pénzügyminiszteriumban a forgalmi adó ügyben valamennyi ipari és kereskedelmi képviselőket bevonásával értekezlet lesz, amelyen feltárják azokat a súlyos panaszokat, amelyeket a forgalmi adó mai rendszere mellett a gazdasági élet minden ágából hangoztatnak. Az értekezletre szóló meghívókat Vargha államtitkár küldötte ki.

Ertesüléseink szerint a tanácskozáson Bud pénzügyminiszter is meg fog jelenni és személyesen fog nyilatkozni álláspontjáról a forgalmi adó rendszer megreformálását illetően.

Valkó kereskedelmi miniszter levelet a mai napon kapta meg a kereskedelmi és iparkamara. A levélben a miniszter bejelenti, hogy átiratot intézett a pénzügyminiszterhez, amelyben felhívta figyelmét arra, hogy a forgalmi adóval kapcsolatos kérdések mielőbbi eldöntése és az érdekeltek által felhozott jogos panaszok orvoslása közgazdasági életünk minden ágát a legközvetlenebbül érinti. A kereskedelmi miniszter levele után az ipar és kereskedelem vezetői reménykedve néznek a pénzügyminiszter mai nyilatkozata elé.

Magyar ügyek a döntőbíró előtt

Zürichben a magyar-cseh, Párisban a magyar-oláh ügyeket tárgyalja a döntőbíró

Budapest, jan. 7. Gajzágó László miniszteri tanácsos, kormány megbízott Vizkereszt napján Zürichbe utazott, hogy a január 8-án kezdődő magyar-cseh vegyes döntőbírói tárgyalásokon a magyar kormányt képviselje. Magyar részről mint döntőbíró Balázs Károly egyetemi tanár

vesz részt. A magyar-román vegyes döntőbíró január 15-én Párisban ül össze. A magyar döntőbíró Székács Aladár közigazgatási bíró lesz. Magyarországot ugyancsak Gajzágó képviseli.

Hazaátulással vádolják Radicsot

Eddig már több ezer embert tartóztattak le Radics hívei közül

Belgrad, január 7. Radics István híveinek letartóztatása tovább tart. Olyan nagy a letartóztatottak száma, hogy pontos adatokat még nem lehet összeállítani. Az eddigi jelentésekből következtetve már néhány ezeren vannak őrizetben. Egyedül a sebeni csoport törvényszék fogházában 730 Radics pártit szállítottak be, ezek közül 301-at fogva tartottak, a többieket rendőri felügyelet tartják lakásukban internálva. Nemespán Radics követ-

őit fogdossák össze, hanem az ellenzéknek ugyszólván valamennyi tagját válogatás nélkül. Így letartóztatottak a demokrata-párt kebelébe tartozó is.

A kormányhoz közel álló körökben azt mondják, hogy a Radics párttagok között talált terhelő bizonyítékok bőségesen elegendők a parasztpárt vezetésére és az egész pártvezetés elítélésére. Megdönthetetlen tény, hogy Radics István a mőszkvai

harmadik internacionáléval összekötésben állott és a délszláv királyi feldarabolására törekedett. A hazaátulás tehát bizonyítottan van. A pártvezetés tagjai tudták Radics István minden tervéről, tehát szintén részesek a hazaátulásban. A kormány a legsürgősebben akarja végre hajtani a bünyádi vizsgálatot, hogy meg február 8-ika előtt meg lehessen tartani a főtárgyalást és így Radics és hívei elítélhető, politikai tevékenységet nem fejthetnek ki.

Vizsgálat Nagy Vince ellen

Budapest, jan. 7. Megindult a nyomozás tiltott gyűlés tartásáért és közpártosági propanda miatt Nagy Vincék ellen a debreceni vacsorán történtek következtében.

Az ellenzék egyik része bemegy a Házba

Budapest, A demokratikus ellenzéki szövetség január 12-iki ülésétől számítva 14 ülés napon keresztül továbbra is passzivitásban marad. A 14 ülésnap eltelével, ami négy hetes időtartamnak számítható, vonul be az ellenzék újból a Házba, Első megjelenésük alkalmával deklarációt olvasnak fel, amelyben rámutatnak magatartásuk okaira és kifejtik további céljaikat a kormányelleni működésükben.

Ezzel szemben a polgári ellenzék egy része előreláthatóan Szakács Andor vezetésével már a megnyitott ülésre bemegy a parlamentbe. A szociáldemokratákat illetően közölte informátorunk, hogy az ő pártjukban is megoszlik a felfogás a passzivitás dolgában.

Rakovszkynét megoperálták

Budapest, január 6. Rakovszky László belügyminiszter feleségén, aki nek súlyos kétoldali mandulagyulladás volt, a Vöröskereszt kórházban műtétet hajtottak végre. A betegnek mindkét manduláját kioperálták. A műtét sikerült.

Mindenkinék szól
 azon kedvezmény, melyet
Kontsek Géza
 k. r. t.
 havi könyvecskére vásárló vevőinek nyújt, mely szerint az 1925. évi január hó 1-től történő vásárlások után havi fizetés esetében
4%-ot
 a vásárolt összeg után
visszafizet

Hírek

Egy emlék

Vézna kis legényke voltam, a con-jugációk és deklinációk rejtelmeitől irtózó, de már Petőfit deklamáló. Körülöttem egy sváb város. Amerre csak megfordultam német szó, no nem mondhatnám esengett, csak hangzott. A Duna-vízét puttokban áruló „Donau-wasser-kauff“-ot ordított az utcán, az udvarokon a köporáros kindigatta portékáját hangos „Strands andkauff“-fal, a másik házból átharsogott hozzánk a „Regensirm, Sonnensirm, reparirn, gleich hir im Haus“ és német hancurozás verte fel a békés József-utca csöndjét Budapesten.

Ez volt a millió. És akkor emlékezem úgy tizenhétéves koromban kezembe akadt a Budapesti Hírlap. És a német környezetben élő gyerek lelke megtelt a magyarság izzó és nagy szerelmével. Hogy faltam ezt az új-ságot. Akkor még a Kalap-utcában volt a redakció. Mikor arra felé vitt utam, valami szent áhitattal néztem fel az egy emeletes sülétzöldre meszelt házra. Már akkor tudtam, hogy az a magyar gondolat fellegvára. És ennek a háznak a képe ma is él bennem és szeretettel emlékezem rája. Különösen ma villant csodálatosan elém, csodálatos hűséggel, amikor megdöbbenve olvastam, hogy Rákosi Jenő elvált a Budapesti Hírlaptól. A Kalap utcai legendát szétlépte lelkében a nyers, durva valóság. Pedig hogy ápolgattam, hogy dédelgettem lelkemben annak a háznak az emlékét. Lerombolták.

Hajduszovát is megörökíti a háboruban elesett hősei emlékét. Hajdu és Csonkabi-harmegye legtöbb községében és városában az elmúlt évek folyamán csaknem mindenütt áldozott a közönség a világháboruban elesett vagy eltűnt hősek emlékének s ma már itt is, ott is szebbnél szebb emlékművek hirdetik a magyar katonák hősiességét és bátorságát. Értesülésünk szerint márciusban vagy áprilisban, de feltétlenül még a tavasz folyamán Hajduszovát község közönsége is gyönyörű emlékmű felállításával fog hódolni a község elesett hősei emlékének.

— Iparos tanonctartó mesterek figyelmébe. Értesítem az iparostanonctartó mestereket, hogy a 60000—1924 Vkm. rend. 72. § értelmében az iparostanonciskola a jelen évtől vásári szünetet nem adhat, tehát mindenki a tozók tanulóit országos vásárok idején is iskolába küldeni. Akiknek mégis mulhatatlan szükségük van tanulójukra a vásár alkalmával, indokolt kérelemre egy, esetleg két napra az igazgatóságtól engedélyt kaphatnak. A kérelmet írásban előre kell beadni. — Iparostanonciskolai igazgatóság.

— Értesítés. A Mensz Erzsébet énekkara ismét megkezdte tanulási óráit. Kérjük az összes működő tagokat, hogy a esütörtök esti dal-órára 6 órára pontosan megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

— A debreceni Mensz vezetésére folyó hó 9-én azaz pénteken d. u. 4 órakor a városháza kis termében választmányi taggyűlést tart, melyre tagjait s a hozzánk csatlakozott egyesületeket tisztelettel meghívja az Elnökség.

— Halállal fenyegette a vakférfi. A rendőrségen panaszt tett özv. Erdős Jánosné, József kir. herceg-utca 67. sz. a. lakos, hogy a vele vadházasságban élő Juhos Aron leöléssel fenyegeti. A vadférfi ellen megindult az eljárás.

Március elején nyílik meg a debreceni Művészház tavaszi tárlata

A téli tárlat január 10-én fejeződik be

Mint köztudomású a nemrégiben alapított debreceni Művészház Szent Anna-u. 5. szám alatti helyiségében tizenkét kiváló tehetségű fiatal debreceni festőművész mintegy 150—200 gyönyörű képpel nyitotta meg a Művészház téli tárlatát december első napjaiban, amikor is városunknak művészeti tekintetben nem előnyösen ismert közönsége részéről nem várt, nagy érdeklődés nyilvánult meg a kiállítás iránt. Akkoribau részletes tájékoztatót írtunk a kiállításról, amely magas színvonalú telt

bizonyosságot a debreceni festők igazi tehetségéről és művészi ízléséről.

A kiállítás, — mint a Művészház igazgatóságától értesülünk, — már csak január 10-ig lesz nyitva s így alig néhány nap van még az érdeklődő közönség rendelkezésére, hogy a szép kiállítást megtekintsék. Február első napjaiban azonban újabb kiállítást rendeznek a Művészházban, míg a tavaszi tárlat, szintén tizenkét festőművész képeivel, valószínűleg már március hó elején megnyílik.

Kettős rablógyilkosság az Ebesen

Az ebesi 103. sz. tanyán megölték Pusztay István majorost és feleségét, azután a tanyát kirabolták — Baltacsapásokkal végzett a gyilkos az öreg, 80 éven felüli házaspárral

Az ebesen, ahol a nyáron is fényes nappal történt vakmerő rablógyilkos sági kísérlet, de a sötét bűn kiderítetlen maradt, pedig az egyik áldozat az egyik merénylőt a városban felismerte, de a gazembernek sikerült kerekelt oldani. — borzalmas rablógyilkosság történt, melynek két emelrelet esett áldozatul.

Hétfőn délután jöttek csak a kettős rablógyilkosság nyomára, pedig a szörnyű bűncselekményt már a múlt héten, legalább 3—4 nap előtt követték el, mert a hullák már oszlanak indultak, mint a bonctani intézetben, ahová a vad kegyetlenségű legyilkolt házaspárt szállították, kétségelment megáhapítást nyert.

Az ebesi 103. sz. a tanyán volt majoros az öreg Pusztay Imre, aki feleségével éldegélt ott. Az öreg házaspár mindketten 80 éven felüliek, teljesen elzárkózottan élt és alig érintkeztek a szomszédos tanyákon lakókkal is. Ez a magyarázata annak, hogy a rémes bűncselekmény csak 3—4 nap múlva, a kettős rablógyilkosság után derült ki. A szomszédoknak akkor tűnt csak fel a tanya rettenetes elhagyatottsága, a kutya küönös vonítása és az éhes disznók visítása. Ez keltett gyanút és mikor a tanyaába mentek, a szobában verberfogyva találták az öreg házaspárt az ágyon. Az egyiket két, a másikat egyetlen baltacsapással ölte meg a gyilkos, aki álmukban támadt rájuk. Mindhárom baltacsapás halálos volt. A szerencsétlen, gyöngé aggok nem

is védekezhetek: könnyű munkája volt az elvetemült gyilkosoknak, akik kettős gyilkosság elkövetése után kirabolták a tanyát, de csak a ruháikat, élelmiszereket és a pénzt vitték el, a disznót és az aprószarvakat ott hagyták.

Kedden reggel szállt ki a helyszínrre Preinészberger Jenő vizsgálóbíró, dr. Nagy Ferenc és dr. Jókay tanács-gódekkel és megejtette a helyszíni vizsgálatot. A szakértő orvosi vizsgálat szerint a kettős rablógyilkosság már 3—4 nap előtt történt, mert a szobában erősen érezhető volt a hirtelenség. Az ágy és szoba tele volt verrel és véres ruhákkal. A gyilkos is ott hagyta véres ruháit és a véres halált.

Minden valószínűség szerint a gyilkos éjjeli szállást kérhetett és az öreg házaspár megkönnyorült rajta és beengedte a tanyába. A mindenre elszánt gazember éjjel követte el a gyilkosságot, amikor az öreg házaspár aludt. A csendőrség széleskörű nyomozást indított, de az mindeddig eredménytelen, mert a rablógyilkos gonosztyevőnek sok ideje volt a menekülésre.

Az öreg házaspárnak férjénél levő leánya még nem tud szüleinek megrendítő tragédiájáról és nem tudja, hol lakik. A rendőrség ez uton hívja fel, hogy a debreceni rendőrségen vagy Hajduszoboszlón a csendőrségen jelentkezzen a hátramaradt jószágok átvételére.

Kodály Zoltán és Basilides Mária Debrecenben

Szombat este társas vacsora lesz a Kollégiumban, amelyen résztvesz a polgármester is

Az Eötvös-kollégium szombat délután 5 órakor és vasárnap délelőtt fél 11 órakor a zeneiskola hangversenytermében tartandó felolvasó ülést íránt városzerte nagy érdeklődés mutatkozik.

Kodály és Basilides ugyanazt az előadást ugyanazon énekszámokkal fogják bemutatni, melyekkel Buda-

pestben és legutóbb Berlinben tüncmelyes sikert arattak. Kodály több éven terjedő helyszíni kutatásai alapján elért eredményéről fog népszerű módon előadást tartani. Basilides Mária, Operaházunk európai hírnevű művésznője pedig olyan énekszámokkal kíséri, melyeknek kottái még hiadva nincsenek, tehát minden zene

Ma már mindenki tudja
 hogy legolcsóbban és legszebb szövegeket
Feldheim Imre
 posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
 vásárolhat.

kedvelő különleges érdeklődésére tarthatnak számot.

A nagyérdemű előadás mellett a szombat délutáni üléseken szerepel dr. Gombocz Zoltán, a budapesti egyetem tudós tanára a magyarok őshazájáról szóló előadással. Ezt az izgalmas érdekes témát a legújabb nyelvi és történelmi kutatások megvilágításában, legnagyobbbrészt a saját kutatásai alapján fogja az ő lebilincselő, érdekesítő modorában előadni.

A vasárnap délelőtti ülésen viszont Bartók Géza, az Eötvös-kollégium igazgatója fog az intézet keletkezéséről, Eötvös Lorándhoz való viszonyáról, továbbá Németh Gyula egyetemi tanár szintén eredeti kutatások alapján Debrecen város eredetéről fog meglepően új és érdekes dolgokat elmondani. Legújabb megállapításával és adataival ennek a felvilágosításnak a keretében lép először a nyilvánosság elé, ami az ülésnek külön szenzációja. Jegyek mindkét ülésre a Művészházban válthatók.

Ezzel egyidejűleg azt is közölhetjük, hogy a vendégművészek tiszteletére szombaton este a Kollégium intézményében társasvacsorát rendeznek, amelyen a város előkelőségei közül igen sokan rész vesznek, így dr. Nagoss György polgármester, Ady Lajos főigazgató, Revész László püspök-helyettes és még számosan. Holnap délután a rendezőbizottság a város elnöke, dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok összehívta a rendezőbizottságot, hogy a két előadásra mindent véglegesen előkészítsenek. A rendező bizottságban az Eötvös-kollégiumnak az a tiznegy volt növénye van, akik jelenleg Debrecenben tartózkodnak s akik mindegyike megtesznek az előadások teljes erkölcsi és anyagi sikere érdekében. Reméljük, hogy nem lesz hiábavaló a mes fáradozásuk.

— Fához kötött tovaj. —

Kovács János makói lakos az év elején Szőregen vállalt munkát, ahol elég jól keresett. A napokban azután hazafelé indult Kovai, miközben becsomagolt az országút mellett a tanyaába, azzal a szándékkal, hogy egy kis elemozsítást vásárol, ha kap. A tanyabeliek közül azonban nem talált senkit. Az alkalom kedvezőnek látszott s Kovai benyomta az éléskamara szűkre szabott ablakát és bemászott. Odabent azután az egyik üres zsákot úgy megtömte disznóhúsfélével, kenyérral, szalonnával, hogy az nem fért ki az ablakon. Ekkor egyenként kidobálta a holmit az ablakon, aztán ismét felszedve a zsákba odébb akart állni, azonban a zsák oly nehéz volt, hogy 8—10 lépésnél tovább nem bírta. Ezenközben azon törte fejét, hogy lehetne a zsákot elvinni, anélkül, hogy könnyíteni kellene rajta, miközben a tanya padlásáról előkerült a felébredt esetléd, aki tetten érte Kovait. Jó erősen kikötötte egy fához, amíg a gazda hazaérkezett, aki aztán a tetten ért tovaját átadta a legközelebbi csendőrségnek, amely megindította ellene az eljárást.

— Értesítés. A f. hó 21-én tartott jótékonycélu matinékat a közbejött éhárthatatlan akadályok miatt legnagyobb sajnálatunkra megismételni nem tudjuk, miért is mindazon igen tisztelt fogyasztóink akik utalványukat a hely szűke miatt belépőjegyre beváltani nem tudták, a jegy árát az utalványok jogos tulajdonosának kívánságára annak beszolgáltatása és a fogyasztói minőség kellő igazolása ellenében városi üzletünkben (Rózsa-u. 4.) legkésőbb f. hó 8-ig készségeggel vissza fizetjük. Egyben nem mulasztjuk el, hogy a vállalati alkalmazottak gyermekei karácsonyfájára hozott megértő, nemes áldozatkészégükért fogyasztó közönségünknek hálás köszönetünket ki ne fejezzük.

A világlátási vállalat

x Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tűk újították Szilv-utca 14/15. Telefon 85—

— Január 12-én lesz a közigazgatási bizottság ülése. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága január hó 12-én, hetfőn délelőtt 10 órakor az elispáni tanácskozó szobában ülést tart, amelynek többek között egyik legfontosabb tárgyát fogják képezni a haszonbérleti összegek leszállítására vonatkozó kérelmekben való döntés s általában több haszonbérleti ügy, amelyek a vármegye földé 15-öt közelebről is érdekelni fogják.

— Háztartási értekezlet a városházán. A városi tanács ma délelőtt 9 órakor tartotta meg szokásos havi háztartási értekezletét, amelyen a január hónapban előelátrható kiadásokat tárgyalák meg zárt ülés keretében s így az értekezleten meg tárgyat ügyekről nem áll módunkban tájékoztatni a közönséget.

— Szabolcsvármegye törvényhatósága feliratot intéz a nemzeti gyűléshez a megyei tisztviselők státuszáról. A Szabolcsvármegye törvényhatósága a napokban a vármegyei tisztviselők státuszának rendezése tárgyában hozott határozatot, amelyben az áll, hogy a nemzetgyűléshez is felhívják a vármegyei tisztviselők státuszrendezése körében felmerült kérdések és kérdelmek miatt s e határozatot a nemzetgyűléshez való feltérjesztés előtt minden vármegyei törvényhatósághoz megküldeni pártolási és támogatás végett. Hajdúvármegye val sz. n. üleg esk február hónap folyamán tart törvényhatósági bizottsági közgyűlést s akkor fog állást foglalni a szabolcsvármegyei törvényhatóság határozata mellett vagy ellen. Valószínű azonban, hogy Hajdúvármegye is minden tekintetben támogatni fogja az szabolcsvármegyei határozatát, mert hiszen éppen ideje hogy a vármegyei tisztviselők státusz rendezésében is ott lépjenek már valami intézkedés.

— Vakmerő sirrablást akadályozott meg a hajdúhadházi temetőben a temetőfőnök. A múlt évben temették el Müller Antal hajdúhadházi malomtulajdonost és vármegyei törvényhatósági bizottsági tagot. Mintán a család sirboltot szándékozott építeni, a koporsót facölöpök közé helyezték és elszigetelték, hogy épen maradjon pontosan a temetés évfordulóján ismeretlen tettesek kibontották a sirt és akarták abolni a koporsót, nyilván azon hiedelemben, hogy a gazdag malomtulajdonossal arany ékszereket is temettek el. Már a koporsót is felfeztették, mikor a temetőfőnök megzavarta a sirrablót munkájukban és azok elmenekültek. A temetőfőnök a borzalmas hullaszagra lett figyelmes és azonnal jelentést tett a szörnyű bűntényről a rendőrségnek, mely a csendőrséggel együtt megindította a nyomozást. Az a gyanu, hogy a vakmerő sirrablást cigányok követték el — pontosan a temetés évfordulóján amikor a család debreceni r. kath. templomban egésztestelő szentmiséjéről beszámolt be az egek Urának.

— Talált pénz és farkaskutya. Az éjszaka pénzt és 1 éves farkaskutyát találtak az utcán. A kutyát átadták a gyepmesternek, a pénzt igazolt tulajdonosa a rendőrségen (1 emelet, 63. ajtó) átveheti.

— Aki 150 milliót sikka zott. A debreceni rendőrség a budapesti főképítványtávnyi megkeresésére legrtótztattá Irsák Zsigmond budapesti lakost, aki ellen 150 millió korona elikkasztása miatt tettesek feljelentést. A sikkasziással vádolt embert Budapestre kísérték.

— Aki... A rendőrségen panaszt tett Rosenberg Józsefné Hatvan-utca 61. sz. a lakos, hogy a szelveztetés végett kitergetett dunnáját és párnáját ismeretlen tettes ellopja, minlalt ő a szobában rakarított. A rendőrség már nyomában van a tolvajnak.

A „Stefánia” hangversenye

Stefánia-szövetség debreceni fiókja tegnap este tartotta meg nagyszabású művészeti előadását az Arany Bikadisztermében, melyen a főváros legkiválóbb művészei vettek részt. Mindenekelőtt ki kell emelnünk Dénes György és Pethes Sándor pompás tréfáit, amelyekkel állandó és harsogó derűtségben tartották a közönséget. Alig tudtak betelni velük. Póchy Bianka előadó művésze jevét adta. Adv. Kiss József és Szép Ernő verset szavalt, mely átérzéssel és a költői alkotásoknak olyan tiszta interpretálásával, hogy valóságos felvilágosította a megértő és hálás közönséget. A tapsnak nem volt se vége, se hossza. Relle Gabriella, m. kir. Operaház művésznője az énekművészet legmagasabb esuesait közelítette meg. Csodálatosan csengő hangja, kiforrott énekstílus, elsőrangú alkító képessége legnehezebb feladatok megoldására predestinálja a fiatal művésznőt. A fővárosi művészek kiváló gárdájába méltóan illeszkedik bele Zahler Magda a maga klaszikus táncával.

Általában véve elmondható, hogy mindazok, akik a Stefánia-szövetség tegnap esti kitünően rendezett hangversenyén részt vettek, együgyű kegyes est emlékeivel lettek gazdagabbak. A legmelegebb elismerés a Stefánia-szövetség itteni vezetőségének, hogy a nemes és humánus cél szolgálatait ügyes invencióval össze tudja kapcsolni magasabb művészi feladatokkal.

Ostorpárbaj a kocsi tetején

Ahogy a kocsisok intézik el a maguk becsületügyét — A furcsa párvialdának a rendőrség vetett véget

Mostanában ismét nagy divatja van a párbajnak. Az emberek minden semmiséget karddal mennek egymásnak, hogy a lovagiaság szigorú szabályai szerint végre mossák a foltokat felvett becsületükről.

A párbajozás azonban már nemcsak az úri körökben, hanem lejjebb is kezd hódítani. Természetesen a párviald nemét az illető felek nem a párbajkodex szerint választják meg, hanem aszerint, hogy kinek milyen a foglalkozása. Mellőzik a segédet is, mert úgy gondolják, hogy a sejtés mérvét a sértett fél tudja leginkább megállapítani.

Egy furcsa párbajt vívtak tegnap a Hatvan-utca és a Piac-utca sarkán Dusa János és Pócsi István kocsisok. Hogy miért veszték össze, azt talán ők maguk sem tudták, mert triajdonképen csak a mind hevesebb váló szóváltás közben esattant az először az ostor szíjja, hogy ki robbant az indulatot. Dusa az egyik kocsin, Pócsi a másikon helyezkedett el s onnan támadták egymást ostoraikkal.

A nem mindennapi duellumnak nagy nézőközönsége volt: fiakkercocsisok és utcagyermekke vegyesen. Láthatólag érdekelte őket a dolog, mert két pártra oszolva hangosan biztatgatták az ellenfeleket.

— Csak a fejét, hogy meg ne sántuljon! — hallatszott mindenünnen s az ostorok szíjja véres hurkákat hagyott a fejen, a kezén.

Az egyik viadornak eszébe jutott, hogy a kocsis akkor lehet a legjobban bántani, ha a lovát ütök. Fogta hát magát és olyat vágott ostorával az ellenfél lovára, hogy a békésen állt fájdalomosan nyikkant meg.

Node erre a másik sem maradt alos. Ugyancsak dolgozott az ostorral s ellenfelének hol az arcát, hol a hátát csapkodta, közben azonban a lovát is kegyetlenül oldalba „erdekelte” néhányszor.

Végül még se lehetett megállapítani, hogy kit illet meg a győzelmi páma, mivel az utcagyerekek nagy sajnálkozására a rendőr véget vetett az ostorpárbajnak és a két kocsis elállította a rendőrségre, ahol kihágás miatt eljárást indítottak ellenük.

Szimulál-e Froreich Ernő?

Egyizben a fogházban állítólag öngyilkosságot kísérelt meg — Az orvos szerint Froreichnek semmi baja nincsen

A nagy közönséget még mindig állandóan az após-gyilkos Froreich Ernő ügye, akiről az utóbbi hetekben az a hír terjedt el, hogy nem ép elméjű.

Az utóbbi időben ugyanis dr. Froreich Ernő többször hisztérikus roham vett erőt. Ilyenkor göresösen rángatózott, majd ágyából felszökve a cellája falán akart felkapaszkodni oly erővel, hogy őreinek csak nagy fáradsággal sikerült megfékezni. Ez az eset az elmúlt hetekben többször is megisméltődött, de orvosai (fogházorvosok) semmi veszedelmesebb bajt nem tulajdonítottak neki. Tegnap virradóra, éjjel azonban ez a hisztérikus roham fokozottabb erővel lépett fel Froreichon, aki percekig göresösen rángatózott, közben állandóan francián kiabált.

Egyes ellenőrizhetetlen hírek szerint ugyanezen az éjjel történt volna hogy a nagy lármára berohanó őreinek kezei közül kiszabadulva a nyitott ajtón keresztül a folyosóra rohant.

Egyes ellenőrizhetetlen hírek szerint ugyanezen az éjjel történt volna hogy a nagy lármára berohanó őreinek kezei közül kiszabadulva a nyitott ajtón keresztül a folyosóra rohant.

Kerékgyártó László
DEBRECEN, Szentanna-utca 6. szám.

Előnyömből, stíluszerű mintákkal, montirozások és tervezések művészi kivitelben

Gobelin, kelim és perzsa munkák, hozzávaló anyagok, rövidáruk, hímezések és gyapjú munkák nagy raktárban!

Olcsó étkezés a Gambriusban

EBED MENÜ: Leves, Sült köritve, Tészta 25 ezres korona.	VACSORA MENÜ: Sült köritve, Tészta 22 ezres korona.
---	--

bant, ahol a lépeső karfáján átmászva a lépesőházba akarta vetni magát. Szándékában azonban még ideje korán megakadályozták.

Froreichnek már az első hisztérikus rohama után felmerült az a gyanu, hogy Froreich szimulál. A törvényes orvosszakértők minden egyes alkalommal meg is vizsgálták, de betegségét a mai embernél tapasztalható idegességnél nem tartották egyébnek. Ebben az ügyben dr. Scheffer Rszkár törvényes orvosi, aki Froreichot legújabb rohama után megvizsgálta, úgy nyilatkozott, hogy „Froreichnek semmi baja nincsen.”

Eszerint Froreich tényleg szimulálna, ami éppen nincs kizárva, mert ezzel esetleg elérni azt, hogy felszámítsák Budapestre a megfigyelőbe.

— Jelmezestély. A Debreceni Munkás Testdöző E ye ület január hó 11-én, vas rnap este 8 órakor a Munkásokon disztermében jelmezestélyt rendez. Belépődij személyenként 20.000 korona forgalmi és vígalmi adóval együtt. Értékes jutalomban részesül a legszebb nő, a legszebb férfi, a legizlésebb, a legkomikusabb, a legegyyszerűbb és a legcsunyalabb jelmez.

— Ha a cigány kevesli a lovát. Ilyen címen a rendőrségen tett feljelentés alapján írt közleményünkre vonatkozólag ma megjelent szerkesztőségünkben Berki Béla cigányzenész és a következőket adta elő:

— Nem az Aranycsap vendégülben folyt le az eset, hanem a Rákóczi és Leány-u. saraán. Az esze előzménye az volt, hogy Hoffmann József magánhivatalnok egyik barátja és egy ismeretlen nő társaságában bajlott az „Angol királynő” éttermébe és ott szobát kért, de elutasították. Akkor nagy lármát csaptak. Én ott játszottam és a pincereknek fogtam pártját, mert észrevettem, hogy részegek. Záróra után a főpincért kísértem haza Rákóczi utcán, ahol Hoffmann belénk körtött. Láttam, hogy nyitott bicska van a kezében, felszóllítottam, hogy tegye el, mert rendőr hívok. Ekkor gorombáskodni kezdett velem és a polgármester háza előtt a bicskával felém szurt. Itt a helye.

Ugy a téli kabátom, mint a karom ott a bicskaszurás nyoma. Nem való tehát az az állítás, hogy Berki a lovát keveselte volna, mert Hoffmannnak nem is muzsikált.

— Részeg emberek botránya. Nagy botrányt rendeztek a Homokgyérsor 3. sz. alatti csapszékben. Bardovics Jnos és hasonló nevű fia Balla Istvánnal és Tóth Józseffel belemertültek a politizálásba és a bor hatása alatt éles szóváltás keletkezett köztük, majd tetre kerültek és csunyan összeverekedtek. A polgármesternek a vad dulakodást követve, mikor pedig a tulajdonos közbelépésével rendet akart csinálni, az erős erővel a berendezésnek estek és mindent összeverték. A botránynak a rendőrség vetett véget és az egész társaságot előállították. A botránynak a bíróság előtt lesz folytatása.

A legszebb asszony

báját is emeli, ha vendégeit illatos teával kínálja. A tea élvezete emeli a hangulatot és a csévegés magasabb szférákba emelkedik...

MEINL GYULA R.-T.

Az életent varróleány

Budapest, jan. 7. Tegnap délután a műgyém épülete előtt Matyasovszky Mária 17 éves varróleány Dunára ugrott, egy a közelben tartózkodó szélű ufnána ugrott és kimentette. Az életent leányt a Rókusba szállították. Most már ötöd-ször kísérte meg az öngyilkosságot. Legutóbb mérget ivott s akkor a Szent István kórházba szállították, ahonnan tegnap délután kiszökött, hogy újból öngyilkosságot kövessen el. A leány nevelő szüleinek rossz bánásmódja miatt akar megválni az életől.

Felhívás a nyugdíjas és B) listás tisztviselőkhöz.

Felhívjuk mindazokat a tisztviselőket, kik most vagy régebben B) listára kerültek és akik a gyorsírási tudásnak hasznát veszik, és akik egy a közel jövőben kezdődő gyorsíró tanfolyamon részt venni ohajtanak, közöljék ebbeli szándékukat és pontos címüket a „Debreceni szerkesztőségével. A tanfolyam díja rendkívül mélynyos lesz, kivételes esetekben ingyen hallgatókat is felvesznek a tanfolyamra.

— Segítség a Compó családnak

A mi nemes lelkű, arany szívű olvasóközönségünk megértett bennünket és a család fő betegsége folytán rémséges nyomorba jutott 11 tagú Compó család megmentésére sietett adományával. Az első segítséget a mi Szent Antal alapunk nyújtotta és 60.000 koronát juttattunk a „fekete barak” legszűkebb családjának. Ma már 6 kiló kenyér és kb. 2 kiló lúrika adomány érkezett a szerencsétlen család részére. Még a mai nap folyamán odaajuttatjuk, hogy a hetek óta száraz kenyéren és kenyérgajon tengődő, ijesztően lesanyargott gyermekek jó táplálékhoz jussanak. Hogy milyen megértésre találtunk, itt közöljük az egyik jólelkű adományozó hozzánk intézett levelét:

Tekintetes főszerkesztő ur! A Compó család sorsát még elolvasni is nehéz, nem pedig megnézni. Tehetségemhez képest, pillanatnyilag sietek segítségükre. Küldök részükre 6 kilogramm kenyéret és 20.000 koronát, bár adományom szerény, de többet nem áldozhatok, ezt azonban szívemből adom. Remélem, hogy sokan követik példámot, hogy így e nyomorgó családot a legkinosabb pusztulástól, az éhhaláltól megmenthessük. Kiváló zstistettel

Reszler Ferenc pékmester
Debrecen, Bethlen-u. 76.

— Részletfizetésre való eladásra is elvállalunk teljes garnitúra butorokat (hálókat, ebédlőket, vörösbakát) magános nagyobb butorokból, zongorákat, cimbalmodokat, szőnyegeket, értékesebb hegedűket, órákat, tükröket stb. Ha tehát ilyen ingóságait másféleképpen értékesíteni nem tudja forduljon az Ingóságközpontunkhoz. Részletfizetésre is adunk vásárlást, hegedűket, cimbalmodokat, butorokat (gyönyörű szalonnagarnitúrákat, könyvszekrényeket, magános ruhaszekrényeket, ágyakat stb.) férfi és női téliabátókat, ruhákat. Keresünk megvételre korcsolyákat, kerékpárokat, a ztalneműket, porcellán étkészleteket és mindenféle ingóságokat. Állandó áruelvétel és állandó eladás. A legolcsóbb beszerzési forrás. Ingóságközpontunk, Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban. Telefon 11-99.

ELISMERT, LEGJOBB
FÉRFI FEHÉRNEMŰEK
HERMANN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. SZÁM

Tanulólanys

felvesz lapunk nyomdája
Varga-utca 5. szám.

Hová lett a bűnjel-péncz?

Felmentés akasztás vádjával

Hajduszávaton a csendőrség 1924 januárjában nyomozást indított egy lopási ügyben és a tettest ki is derítették egy fiatal, csavargó személyében. Megtalálták nála a lopott tárgyakat és a készpénzt: 58 ezer koronát. A pénz és a lopott tárgyak több mint egy hónapig őriztettek a csendőrségen, azonban a károsultak nem akartak jelentkezni.

Majd 1924 február 22-én bejött Debrecenbe Szilágyi Endre, csendőrtiszt, helyettes, akinek Harsányi Miklós, csendőrtörzsőr-mester, elismervény nélkül átadta az 58 ezer koronát, hogy azt adja be a debreceni honvéd törvényszéknek. Ez meg is történt.

**Az olaszországi nagy bonyodalom
Brescióban házkutatások és fegyverelhelyezések voltak**

Róma, január 6. A Messagero bresciói jelentése szerint a város egész területén a szélső baloldali számok hívenél a múlt héten házkutatások voltak. A nem szabályszerűen bejelentett fegyvereket lefoglalták. A város környékén megvonták az iparüzés jogát számos vendéglőstől. Minden gyülekezés, tüntetés további intézkedésig tilos. A fegyverviselési engedélyeket mind bevonták. Este 7 órakor a vendéglőket mind becsukták.

Róma, január 6. A lapok a kormány újalakításával kapcsolatban kiemelik, hogy most már a kormány tisztán fascista jellegű és utalnak arra, hogy már csak Nova keres-

átadott a honvédtörvényszéknek, csak 18 ezer koronát von.

A hatóságoknak az volt a gyanújuk, hogy Harsányi Miklós törzsőr-mester az 58 ezer koronából csak 18 ezer koronát adott át Szilágyinak s ezért állott elő a 40 ezer koronás hiány. Tehát a katonai ügyesség vádját emelt Harsányi Miklós ellen sikeresen vétségbe mialt.

A debreceni honvédtörvényszéken ma volt a fő tárgyalás dr. Vitányi Sándor százados vezetésével. A vádat dr. Csűrös Ferenc katonai ügyész képviselte, a védelmet pedig dr. Porszász Károly ügyvéd látta el. A bíróság Harsányi törzsőr-mestert a sikasztás vádjával felmentette, mert nem lehetett megállapítani, hogy a kérdéses összeg hogyan kalló dolt el? Az ítélet jogerős.

kedelmintiszter tagja a nemzeti katolikus pártnak.

A szélsőséges fascista lapok örülnek a kormány új szigorú intézkedéseinek, de csak sokatigéző kezdetnek tekintik, amelyet folytatni kell. A Popolo D'Italia a legkisebb incidens elkerülését is követeli. A párt az egész világ kereszténységével szemben kötelezettséget vállalt, hogy a Szent Ev Olaszországban zavartalanul fog lefolyni. Olaszországban mindenki a legnagyobb legyelem jélet tapasztalhatja.

Az ellenzéki lapok nem jelennek meg, vagy ha megjelennek is, nem közölnek semmiféle kommentárt a kormány átalakításáról.

A színházi iroda jelentése:

Változatlan óriási vonzóerővel bír még mindig „A 3 grácia” revü operette, mely ma szerdán kerül C) bérletben megismétlésre.

Tisztviselő est bérletszünetben esü-törtökön Gyöngyössi Mari Grete szerepét „Nótás kapitány” sláger operettében.

Legelsőrendű műelővezetést nyújt a szombaton vendégzereplő m. kir. operaház együttese.

A m. kir. Operaház együttesének szombati egyetlen vendégzereplésére jegyek már kaphatók.

Plasinszky Pepi a m. kir. Operaház prima-ballerinája február 7. és 8-án a színházban fogja tüköletes m.vésze-tét csillogtatni, ahol megfelelő díszletek, reflectorok, fényhatások és zenekari kíséret mellett mutat be befé-jezett cselekményű táncelőtmenyeket.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Jan. 8.: Nótás kapitány. Operette. Tisztviselő-est. Bérletszünet.

Január 9-én: Az ezüst sirály. Operett. D bérlet.

Január 10-én délután 5 és fél órakor: Csokoljón meg! Tisztviselő est; este: a m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka. Szinagazgató opera és hangverseny számok.

Január 11-én délután: A három grácia. Revue operett. Olesó hely-árok: este Nótás kapitány. Operett. Bérletszünet.

Január 12-én: Imádom. Francia bohózat. Premier. A bérlet.

Január 13-án: Imádom. Francia bohózat. B bérlet.

Fagyás ellen „FROGENOL” készíti
RÁND ANDOR Arany Arany gyógyszertára
DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarok.

Friss töltésű
Bikszádi víz
érkezett!
Csanak József Keresk. Rt.
fűszer- és csemege üzlete. - Főpostávtól szemben. - Telefon: 70

Csokonai-színház

Ma szerdán este 7 és fél órakor

A három grácia

Revue-operette három felvonásban. Írták: Lombardo és Willner. — Adolgozta: Harsányi Zsolt. — Zenéjét szerzette: Lehár Ferenc. — Rendező: Unger István. — Karnagy: Forray István.

I. felvonás.

Gróf és színlés.

Trottoni — — — — — Rolkó
Elena, unokahuga — — — — — Gyöngyössi
Casati Carlo, gróf — — — — — Unger
Lenoir, detektívönök — — — — — Szigethy
Marietta — — — — — U. Kovács
Spaghetti, színész — — — — — Károlyi
Ninetta — — — — — Torma
Trittino — — — — — Virágháthy
Egyiptomi táncosnők.
Virágok.

II. felvonás.

Nyári ünnep a tengeren.

a) Kastélyavatás.

Trottoni — — — — — Rolkó
Elena — — — — — Gyöngyössi
Carlo — — — — — Unger
Lenoir — — — — — Szigethy
Marietta — — — — — U. Kovács
Spaghetti — — — — — Károlyi
Ninetta — — — — — Torma
Trittino — — — — — Virágháthy

b) Lepketánc.

c) Versaillesi idyll.

Marquise — — — — — Gyöngyössi
Marquis — — — — — Unger
Pásztor — — — — — Sztó
Pásztorró — — — — — Jagicza

d) Apache szerelem.

A fiú — — — — — Károlyi
A leány — — — — — U. Kovács
A korezmáros — — — — — Szigethy

e) Az eleven vacsora.

Főszakács — — — — — Torma
Coetail — — — — — Vargha
Fengeri rák — — — — — Jagicza
Nyulpástétom — — — — — Almási
Paprikás csirke — — — — — Witt
Sör — — — — — Elek
Torta — — — — — Horváth
Pezsgő — — — — — Ujhelyi
Gyümölcs — — — — — Nagy
Sajt — — — — — Asztalos
Törökkávé — — — — — Aradi
Tokaji — — — — — U. Kovács

III. felvonás.

Gráciák a tilosban.

Trottoni — — — — — Rolkó
Elena — — — — — Gyöngyössi
Lenoir — — — — — Szigethy
Marietta — — — — — U. Kovács
Carlo — — — — — Unger
Spaghetti — — — — — Markovits
Ninette — — — — — Torma
Trittino — — — — — Virágháthy

Történik az első felvonás egy olasz tengerparti fürdőhelyen, a második a Trottoni szalonjában, a harmadik Carlo szobájában.

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: „Péncz rabozója” (Aranyráj) játék a szerelemmel, Grete Reinwald Amerika legújabb starjának stájerrelésével. Kisérőburleszk „Makaróni Pácban” és Hollandi sziv.

VIGSZÍNHÁZ: Harry Liedike és Eszterházy Agnessel, gyönyörűség filmje, „Atom a boldogságról.”

Ján: Hary Tudor, Königsmark, Panoptikum, Emil Jannings, Werner Krauss és Conrad Veidtál.

Hirdetmény.

Felhívom a Fisch Izidor és Friedmann Benjámín fehérnemű, női és gyermekruházati cikkek árugyár cég alatt Debrecenben, Simonffy-utca 6. szám alatt működőit közkereseti társaság összes üzleti hitelezőit, hogy közeleléseikkel nálam az 1908. évi 57. t. c. értelmében különbeni követelmények terhével 8 nap alatt jelentsek be, mert ellenesekben későbbi bejelentések esetén követeléseik általam nem fognak figyelembe vétetni.

Csillag József,
Debrecen, Szepesség-u. 9

x Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban Simonffy-utca 55.

Műlábra volna szüksége.
A karácsonyi ünnepek előtt megírta Tóth Lajos 20 éves fiatalember szerencsétlenségét. A szegény fiatalember bal lábát vesztette, le kellett vágni térdén felül. A bal karját is le akarták vágni, de nem engedte és megmentette ugyan bal karját, de az kissé megbénult, úgy, hogy nem bírja el a mankót. Nem akar koldus lenni, becsületesen dolgozni akar, hogy tisztességes munkával keresse kenyerét. Újságíróval foglalkozott eddig, de a sok lötés-futás következtében a mankótól kisebesedett a hónalja és most betegesen fekszik. Az özvegy édes anyja tartja, de alig tudja megkeresni ő is a mindennapi kenyerét. A szerencsétlen fiatalember a cipészipart szeretné kitanulni, de inasnak is csak úgy veszik fel, ha műlába van. Műlábra volna szüksége, de a műláb sokba kerül, körülbelül 2 millióba. Vitárius Sándor orvos kötszerész és művégtagkészítő ingyen vállalja a munkát, tehát az anyag és az ipari munka árát kellene összeadni a jóléti embereknek, hogy a szerencsétlen fiatalember hasznos, munkás tagja lehessen a társadalomnak. Eddigi gyűjtésünk 105.000 korona. Felkérjük a jászivű emberbarátokat, különösen a jóléti egyesületeket és az asztaltársaságokat, hogy nagylelkű adományaikkal siessenek a szerencsétlen fiatalember támogatására. Jutassák hozzánk adományaikat minél hamarabb, hogy a műlábát megrendelhesük. Aki a szegény, féllábu ifju sorosa érdekel, keresse fel Homok-utca 42. sz. a. lakásán. A mi telkes, arany-szívű olvasóközösségünk a múlt évben összeadta Farkas Lajos részére a tolvákos árát és áldja is érte a száz százalékos hadirokkant minden áldott nap: tegye lehetővé ez új évben, hogy műlábbal állítsuk talpra a szegény Tóth Lajost is. E sorok írásá közben Alföldy Károly tanárnő 2000 koronát adott. Ha ezer jóléti ember ad ennyit, akkor meg lesz a műláb.

Mindenféle prémőrök
és szőrmeárúk mélyen
leszállított árban
árusítatnak!
Prémek,
estélyi ruhákra minden színben

Itt érdemes vásárolni!
Ha jól éreztél, menj a
Széchenyi uccs 43. szán a a l udvari üzletbe.
Női, férfi- és gyermekharisnyák, bélések árak, szabó kellékek a legolcsóbb gyári árak mellett.
Mezei Ferenc
Széchenyi-u. 43. Széchenyi-u. 43.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
szuk
FELDNEIM BEZSÓNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Sok pénzt megtakaríthat! - Fűtsön gázkokszszal!
Olcsóbb lelt a kokszt! Tiszta szagtalan, füst és korommentes!
Békebeli minőségű darabos gázkokszt a gyárban q-ként 100.000 kor., házhoz szállítás q-ként 5.000 kor. és a forgalmi adó. — Fogvasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: gázgyári iroda 74. szám

Új varrogép németországi **2.700.000 K-ért**
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-utca 8

Gyapjúfonal cérna pamut, szabó kellékek nagy raktára
Franknal, Csapó-utca 90

Megérkeztek már mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald
rőfös és rövidárúzetében Szent Anna-u. 3.
Kabát velourok, női és férfi szövetek, Cosmanosi ruha és pongyola flanelek. Harisnyákban, keztyűkben óriási választék. — Nagyon olcsó napi árak.
A crepdeschin minden színben leszállított árakon.

Fest LÉNGYEL Tisztít
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
CSAPÓ UTCA 28. és 95.

Legszébb angol szövetekből
készül mérték után öltöny, felöltő, télikabát és szalonruha. Előnyös fizetési feltételekkel is!
Bihari Zsigmond urisabóságában
PIAC-UTCA 19. Alföldi Takarékpálota.

A katówici porosz központi bányákban származó elsőrendű porosz szén, kokszt, mosott kőolajszén továbbá szatav import kőolaj és aprított kőolaj bármely mennyiségben azonnal házhozszállít.
Vágó Rendszer szén- és tüzfűtőtelepe
Homokkerti, Hid-utca 12.
Telefon 131.
Központi iroda Piac-utca 31. Telefon 13-38.

Elsőrendű harpitos
Szabó József Varga-utca 1.,
Szent Anna sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Zsiros szóda
szappan főzéséhez
garantált minőség,
nagyon olcsó!
STERN
festéküzletében, Bikkfal 122.0031
Piac-utca 10.

Magas fizetéssel és jutalékkal
Ujságkézbesítők
és elárusítók
felvételnek lapunk kiadóhivatalában

Kézimunkák, anyagok
rajzműterem
FENYVES
DEBRECEN.
SAL-UTCA 3 SZÁM.
HARISNYA, KEZTYŰK, RÖVIDÁRUK NAGY RAKTÁRA

Varrógépek
új centrál Bobbin
2,600,000
korona, sülvésző varrogép 2,900,000 K 15 évi jótállással. Használt gépek 1 millió K-tól kaphatók. Villanyégők legolcsóbban
KESZLER cégnél, Széchenyi-u. 1.

Tearumok, likőrök!
gyümölcsipálínka különlegességek, Cognacok, legolcsóbban legjobb minőségben beszerezhetők a
Szilágysági
szeszeskereskedésben Csapó-u. 7
Tegyen egy próbavásárlást!

Tiszántuli Hirlap r.-t.
nyomdaiüzeme számára a város területén megfelelő helyiséget keres
Ájánlatokat, akár szóbelileg, akár levélben a „TISZÁNTULI HIRLAP” kiadóhivatalába Varga-u. 5. körüln.

Lapkihordokat
felvesz a kiadóhivatal!

Legolcsóbb beszerzési forrás!

Piperesszappan
 kölni víz, parfüm, kaladent. — odol, fésű és kefeárúk, hajcsatok, hajhullás elleni szerek stb. gyári lerakata:

„KORZÓ” DROGUERIA
Piac-utca 42. sz.
Ha szép akar lenni! Korzó „Eva” arckenőcsőt használjon

Goblen, netz stb. munkákra modern
képkerepléc, körövalkeret
ugy képekre, valamint tálcákra nagy választékban
Hampel
Rákóczi-utca 8. — képkereplész üveges

Mosott
ronayot
vesz a „Tiszántuli Hirlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.

Apró hirdetések

5000 korondért hirdethet az alantl öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetériés, Hajdúföld,
 Tiszántuli Hirlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden
 további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

Ha I-ső rendű
 porosz szentet vagy száraz tűzifát
 vagonféltelben, vagy felvágva ház-
 hoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi tűzifa bevezetési R.-T.-
hoz, Főrdő-utca 2.
Telefon 10-93. sz.
 Telefon vagy levélbeli hívásra
 házhoz megyünk.

AJÁNLAT

Figyelem! Női boks, magas szá-
 ru cipő 220.000, férfi boks 200.000. —
 Mérték után 250.000. Fábiánfal, Rá-
 kóczi 8. Siessen, míg a készlet tart!
 Névnepokra, kézfogó, lakodalom,
 keresztlő, disznótorokra szódavíz
 legolcsóbban a „Rózsa” szikvizgyár-
 ban rendelhető. Csapó-u. 28. F44
 Plüssé, gouvre intézet, Külsővásár-
 tér 16. Arany János-u. végén F41
 90 százalékkal olcsóbban készit leg-
 modernebb férfi ruhákat részletfize-
 rése is. Lehmann uridivat szabó —
 Hatvan-u. 61. F46
 Köhögés csillapítására legjobb az
 Egger-féle mellpasztilla. Beszerezhe-
 tő minden gyógyszerárban és drou-
 gériában. F48
 Ha Eggleo-fagyasztót használ, fogai
 egészségesek maradnak. Beszerezhe-
 tő minden gyógyszerárban és drou-
 gériában. F49
 Kékküti ásványvizet szolgál fel
 előkelő vendégeinek a Pannónia Ét-
 terem. F50
 Téglá szükségletű most szerezzé
 be Hortobágy Téglagyárnál, Szent-
 Anna-u. 11. Házhoz szállítunk. Tiszt-
 viselőknék engedmény. 32
 Butoraktár a legprimábban fel-
 szerelve minden igényt kielégit. —
 Vértesszi butorasztalos, Burgundia-u.
 13 sz. A legolcsóbb butorbeszerzési
 forrás. E506
 G-bor, saját termelés, az ismert ni-
 nőségű bakáros, literenként kapható
 csak 16.000 K ért. Vasárnap reggel
 12-3 óráig. Poroszlav-ut 53. E 73
 Varrógép külföldi gyártmány, Bob
 bír, 250.000 K. Részletfizetésre és köl-
 rónhasználatra kapható. Szilágyi,
 Széchenyi-u. 1. H 20
 Szurozást különböző szélességben,
 realizést, aplikálást jutányosan vé-
 gez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H 21
 Topolyabetétes bükkfahálósobák
 legolcsóbban beszerezhetők Pacsirta
 utca 17. H32
 Ora, ékszerjavításokat szakszerű-
 en, jótállással készit. Sretter János
 Batthyányi-u. 13. 181

LAKÁS, ÜZLET

Különbekiratu butorozott szoba ki-
 adó 4. ajtó. Kosuth-u. 50. E141
Vendéglő kiadó, Nyilas telep, Már-
ton Kálmán-u. 3. (Vámospécsi ut)
 E142
Egy egyszerű butorozott szoba,
 konyha egész udvarhasználattal át-
 adó Vendég-u. 72. E138
Egy butorozott szoba kvártélyos
 uraknak azonnal kiadó, Hortobágy-u.
 3. sz. E136
Különbekiratu butorozott szoba ki-
 adó. Miklós-u. 41. II. lépcső, az udvar
 ban. H56
Különbekiratu butorozott szoba
 szolid ember részére kiadó. Arany
 János-u. 20. keresztépület. H57

Elcserélném nagy 8-as eséplőgarni-
 turátam kis 6-osért. Steiner, Baga-
 m. H 49
Butorozott utcai, különbejáratu
 szoba kiadó Zöldfa-u. 9. E139
Szoba, előszoba, konyha, kamara
 butorral vagy anélkül z-4 óra ki-
 adó. Csillag-u. 79. H58
Szoba, konyhás házmesteri lakáso-
 mat elcserélem hasonlóval. Péterfi-u
 31. sz. F53

ÁLLÁST KERES

Mérlegképes könyvelő óras köny-
 velést és mérlegkészítést vállal. Cim
 a kiadóban. F45
Házmesteri állást elvállal gyermek
 telen házaspár. Cim az Egyetértés-
 nél. E145
Könyvelést felelősséggel vállal
 mérlegképes könyvelő az esti órák-
 ban. Cim a kiadóban. E143
Gazdasági könyvelésben, szőlőkeze
 lésben és egyéb munkálatokban 14
 évi jártassággal bíró nőtlen ember
 uradalomban állást keres. Ajánlatot
 „Allandó” jeligére a kiadóhivatalba
 kér. H68
Állást keres azonnali belépésre bu-
 dapesti kereskedelmi végzett irodai
 gyakorlattal bíró fiatalember. Cim
 K. Gy. Fűvészkert-u. 9. H63

ÁLLÁST KAP

Mindenes bejárónőt keresek azon-
 nalt. Kettőn vagyunk. Jókai-u. 10.
 E158
Könyvelésben jártas tisztviselőt
 keresünk, Magyar Életjáradék Biz-
 tosítói. Arany János-u. 4. F47
Gazdasági kovács kerestetik, Péter
 fia-u. 63. E145
Kalapdiszítő több évi gyakorlat-
 tal jó fizetéssel felvétetik, Cim a ki-
 adóban. E 144
Varróleányt, ki önállóan dolgozik
 felveszek, Schreiber Adolf, Piac-u. 19
 E146
Munkásleányok és kintofiu vagy
 leány felvétetik. Paplan király, —
 Arany János-u. 61. E148
Keresek ügyvédi irodába megfele-
 lő gyakorlattal szerény igényű kis-
 asszonyt. Cim a kiadóban. E149
Tanuló felvétetik Pauló rezontónél
 Bethlen-u. 34. F42
Irodai teendőkből és gépirásban
 jártas alkalmazottat január hó 15-re
 felveszek, dr. Rásó ügyvéd, Batthy-
 ány-u. 8. H 61
Női szabósegéd, aki szabáshoz is
 ért jelentkezék. Nyomtató-u. 13. —
 12-1 óra között. H 62
Német vagy magyar kisasszonyt
 gyermekekhez keresek, Szent Anna-
 utca 11. Gévay ügyvéd. 27
Borbélysegéd felvétetik, Hunyadi-
 utca 26. Barna. 36
Szénstakmában jártas tevékeny
 egyének állandó alkalmazást nyer-
 nek a „Tűz”-nél, Piac-u. 41. sz. alatt.
 H51

ELADAS

Egy jömeneteli fűszerüzlet elköl-
 tözés miatt eladó. Cim az Egyetértés
 nél. E151
Eladó egy használt divány és ág-
 terítő garnitúra. Eötvös-u. 71. E150
Eladó házak kedvező fizetési felté-
 tellel. Hatvan-utcaán üzletekkel, Kos-
 uth utcán szép családi ház. Azonnal
 beköltözhető. — Végóhidnál hízaló,
 három szobás új lakással, Értekezni
 Lorántff-u. 13. E152
Kiváló minőségű rizling bor van
 eladó. Gólya-u. 17. E153
Pedálos Schunda cimbalom sürgő-
 sen eladó. Késes-u. 76. E155

MEGNYILT Bíró Arpád divat- háza

Szent Anna-utca 5., a
 Hegedüs-féle áruház mellett

Üzletátvétel folytán leszállított áron vásznak, kanavásznak
 és rövidárak. Nagy választék selymekben és ruha-
 szövetekben. — Maradékok rendkívül olcsó árban

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

TÜZ

Rútányag kereskedelmi vállalat
 Piac-utca 47. szám.
 Telefon 353

102,000—108,000 korondért szállítja mázsánként azonnal
 házhoz a legkötőbb porosz kőszentel.

Állandóan raktáron tart:

kitűnő porosz kőszentel, üzemi szentel, bánya kőszentel és mosott kovács
 szentel, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselő-
 ek, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltétel

VEGYES

Eladó ház egy hold gyümölcsössele,
 minden elfogadható árért. Boldog-
 kert, Borsovai-u. 15. E154
Zongora bécsi gyártmány pulitu-
 ros új hálósoba berendezés és komót
 eladó. Homokkert-u. 111. E156
Nagy József-telep, Nagy József-u.
 17. sz. ház eladó. Egy szoba, konyha
 spájz, nagy nyári konyha, több mel-
 lékhelyiséggel, gyümölcsöskerfő, esa-
 ládi viszonyok miatt eladó. E157
10 hold föld a város alatt hízaló-
 val, szép lakással eladó. Holdankint
 65 mázsa buza árért. Értekezni Buj-
 dosó-u. 10. Homokkert. F 39
Azonnal beköltözhető családi ház
 azonnal eladó. Van benne két szoba,
 előszoba, konyha, spájz, pince veren-
 da, angol klozet. Rakovszky-u. 33. sz.
 F52
Zongora bérbeadó, esetleg eladó. —
 Péterfia u. 52. keresztépület F51
Eladó gazdálkodóknak alkalmas
 nagy telkű szerényebb családi ház
 Mörice-utcaán. Beköltözhető 2 szo-
 bás lakással. Értekezni lehet Csapó-
 utca 101. rőfős üzletben. F43
Azonnal eladó Baross-u. 2., Bors-
 kai-tér 8. alatti jömeneteli vendéglő
 felszereléssel, lakással. 38
Középtermetre való teljesen új ta-
 vasszi kőszentel eladó, Bethlen-u. 33.
 H65
Homokkert, Harsányi Gusztáv-u.
 18. sz. ház, szőlő eladó. Értekezni Te-
 leki-u. 72. H66
Ugy fél hálósoba berendezés, üst-
 ház és asztal sparhet eladók. Késes-u
 22. sz. H 59
Tíz-tizenkét hold prima föld olesó
 áron eladó. Szent Anna utca 11. sz.
 iroda. 33
Családi ház eladó. Villany, vízve-
 zeték, gyümölcsfák. Eötvös utca 41.
 E88
Egy darab prima zsirsértés eladó
 Nyil utca 118. E84
Csulka, 5-6000 kéve, kisebb-na-
 gyobb mennyiségben eladó: Vig-
 kedvő Mihály utca 26. E89
Monoron, közvetlen vasutállomás
 mellett, iparüzemre alkalmas ház, je-
 lenleg asztalos üzem, 15 gyalupad-
 dal, felszerelve, vagy a nélkül eladó.
 Cim a kiadóban. E90
Öndödon, Veréb dűllőben a 7. kilo-
 méternél eladó 3-4 hold föld. Érte-
 kezni Batthyány-u. 17. ügyvédi iroda
 H31
Eladó a Nyilas-telep Márton Kál-
 pán-u. 10. számú ház. Azonnal be-
 költözhető 2 szoba s konyhás laká-
 set. A ház fel van szerelve egy 7 mé-
 ter hosszú, 4 méter széles üzlethelyi-
 séggel, nagy raktárhelyiséggel és
 istállóval, kertés és baromfi állal. A
 házhoz tartozik egy 9 méter hosszú
 épület, amelyben kovácsmihely és
 segédszoba van. Az ingatlan terüle-
 te 314 négyzetgöl, amely az épüle-
 tekkel azonnal birtokba vehető. —
 Lézt. termény, vegyes kereskedés
 céljára különösen alkalmas. Az ára
 120.000.000 korona. Az adás-vétel fel-
 tételéről dr. Tukaes Dzsó ügyvéd
 közadja (Piac-u. 63. szám, I. emelet)
 új, új bővebb felvilágosítást. H 53

SPECIAL HAJFESTO
 ÉS PARÓKAKÉSZITŐ
Raimlinger hölgyfodrász
 Varga-utca 1. (Iparbank.)

OLIVOT

bármily mennyiségben vessz
 lapunk nyomdája, Varga-utca 5.